

2026/1/31 下午 08:51:39

巴西晨曦學校慶端午系列活動推廣

#捏麵人 #舞龍 #香包 #皮影戲

晨曦學校

活動時間：2024-06-14

時間一轉眼又到了農曆五月，而巴西也正準備迎接六月節的來臨，所以到處都很熱鬧。端午節除了紀念愛國詩人屈原，至今也是一個讓人思念起家鄉的節日，想起那香噴噴的粽子、熱鬧的龍舟競賽、還有香包等應景飾物等。今年的端午節我們架構一個端午皮影戲台，並製作一系列端午人物，透過海報介紹腳色及端午故事，並以皮影戲操作等說故事方式；讓當地民眾更認識端午節的由來及加深對端午節的印象。

6/14活動包含皮影戲說故事、民眾體驗皮影戲演出端午故事、立體彩龍製作及、捏麵人及香包製作。民眾可以針對喜愛的活動自行選擇參加，在皮影戲方面，舞台本身就是一個亮點，成功吸引民眾的目光。我們邀請有興趣表演的民眾，先閱讀海報中的腳色故事，然後選擇自己想演出的腳色構思對話內容，再配合演出對手，調整對話內容，由於是自由腳本，反而讓孩子及成人的表演更自然生動，基本上孩子們就是透過「玩」皮影戲來認識端午節。

6/15活動內容如上，由於恰巧適逢周末，所以參加者相當踴躍，一度座無虛席，還需要增加座椅，由於所有活動都適合親子參加，所以全家人共同研習體驗的也不少。其中的捏麵人、龍及粽子，由於造型小巧可愛，許多孩子都願意嘗試體驗。香包製作由於需要針線，所以較受女性民眾喜歡，但也有男性民眾挑戰成功。立體舞龍製作體驗則需要較多耐心，透過彩繪至立體成型，由於作品效果很好，也深受大家喜愛。

此次活動，光是戲偶及戲台製作就花費相當多時間及精力，但完成後效果及反饋都很正面，也算值得。下次如果時間更充裕，希望可以先行訓練一組學生進行皮影戲表演，如此應該可以吸引更多青年兒童來看戲。最後希望每年的端午活動，能帶給民眾們更多新的體驗，讓更多民眾認識台灣節慶及文化。



捏麵人



端午節_皮影戲